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３月定例教育委員会会議録 
 

開催年月日  令和８年３月19日（木） 

開催時間  午前10時00分 

開催場所  市役所本館 ６階 大会議室 

出席委員 

 

浦 上 教育長 

水 野 教育長職務代理者 

藤 井 委員 

近 田 委員 

澤 田 委員 

出席職員 

 

太田副教育長・塚本教育監・川添次長・辰己次長兼教育施設課長・

牧野教育政策課長・山本学校教育推進課長・堂國参事・内藤学務給

食課長・上谷参事・永澤生涯学習課長・山本桂青少年会館長・宮田

安中青少年会館長・竹内こども施設運営課長・石田こども若者部参

事兼放課後児童育成室長 

 

１｛２月定例会議録の承認｝ 

 

【浦上教育長】 皆さん、おはようございます。３月定例教育委員会を開催したいと思い

ます。よろしくお願いいたします。 

それでは、本日の会議録署名委員に、近田委員を指名しますので、どうぞよろしくお願

いいたします。 

本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項に規定する定足

数を満たしているため、成立していることをご報告いたします。 

それでは、次第の１、２月定例教育委員会会議の議事録の承認につきまして、審議をい

たします。 

委員の皆様、何か質疑等ございますか。 

 

【全委員】 異議なし。 

 

【浦上教育長】 全委員異議なしと認めます。よって、２月定例会会議録につきましては

承認と決しました。 

 

２｛教育長及び教育委員の報告｝ 

 

【浦上教育長】 それでは、次第の２、教育長及び教育委員の報告に移ります。 

まず、教育長報告ですが、お手元の配付の資料のとおりです。 
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２月 20日（金） 

〃 

 

２月 24日（火） 

〃 

２月 25日（水） 

２月 26日（木） 

２月 27日（金） 

３月 １日（日） 

 

３月 ２日（月） 

３月 ３日（火） 

３月 ４日（水） 

〃 

３月 ６日（金） 

〃 

３月 ７日（土） 

３月 ８日（日） 

３月 10日（火） 

３月 11日（水） 

３月 12日（木） 

３月 13日（金） 

３月 14日（土） 

３月 15日（日） 

３月 16日（月） 

３月 17日（火） 

〃 

３月 18日（水） 

〃 

定例教育委員会 

令和７年度市町村教育委員会教育長・学校教育指導主管部課長会議 

（ホテルアウィーナ大阪） 

ピンクシャツ挨拶運動（東中学校） 

うらさんの部屋➀ 

本会議（第１日） 

本会議（第２日） 

本会議（第３日） 

第 32 回大正コミュニティセンター運営協議会作品展示・舞台発表会 

（大正コミュニティセンター） 

部長会 

本会議（第４回） 

本会議（第５日） 

予算決算常任委員会（全体会） 

教育政策会議 

感謝状贈呈式（阪神マテリアル株式会社より図書の寄贈） 

第 54 回日本少年野球八尾大会開会式（山本球場） 

第 33 回こどもフェスティバル（プリズムホール） 

八尾ライオンズクラブ チャーターナイト 65 周年記念式典（帝国ホテル） 

予算決算常任委員会（文教） 

予算決算常任委員会（文教） 

臨時教育委員会会議 

第 54 回日本少年野球八尾大会閉会式（山本球場） 

第 27 回フェスタかがやき 2026（生涯学習センターかがやき） 

定例教育委員協議会 

うらさんの部屋② 

社会教育委員会議 

大阪経済法科大学第 52 回卒業式・大学院第 10 回学位記授与式 

校長会 

【浦上教育長】私の方から２点報告させていただきます。３月 15 日（日）、第 27 回「フ

ェスタかがやき 2026」が開催されましたので、見に行かせていただきました。こちらは、

生涯学習センターで毎年行われている生涯学習の発表の場です。私は毎年見に行かせてい

ただいておりますが、今年は特に参加者が多かったことと、講座の方々が非常に頑張って

いらっしゃる姿が印象的でした。会場には、絵画や写真、陶芸、フラワーデザインなど

色々な展示がありました。会場にいらっしゃる方々は、自分たちの作品を見てもらってい

ることに関して、非常に嬉しそうな表情をされていたのが印象的でした。舞台発表も見せ

てもらいましたが、大会議室が満員となっており、大盛況でした。講座の方々が発表する

ということで、お知り合いの方も呼んで来られていたと思いますが、例年以上に盛んであ

ったという印象を持ちましたので、皆様にご報告しておきます。 
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次に、３月 17 日（火）、社会教育委員会議が開催されました。この会議は、年間４回

開催されていますが、今回は年度末の会議ということで、教育委員会だけでなく生涯学習

を所管する他部局の方からも年間の事業報告をしていただきました。会議の中で、教育委

員会が行っている部活動の地域展開の説明もさせていただきましたが、各委員の皆様に大

変興味を持っていただき、色々なご意見を頂戴しました。非常に参考になったと思います。 

また、不登校支援として大阪府立八尾翠翔高等学校に「居場所」を作る取り組みについて

も、委員の皆様から非常に良い取り組みであるとご意見をいただきました。社会教育委員

の皆様は、それぞれの専門分野で活躍されている方々ですので、その知見を教育委員会と

しても、今後の参考にさせていただかなければならないという気持ちを新たにしました。

私からの報告は以上となります。 

 それでは、委員の皆様から、この間の活動状況について何かありましたら、ご報告いた

だければと思いますが、いかがでしょうか。 

【藤井委員】 私は、３月18日（水）、高美南小学校の卒業式に参列させていただいたの

で、ご報告させていただきます。卒業式は本当に素晴らしいものでした。私は前方の席に

座らせていただいていたので、校長先生が、卒業生一人ひとりに卒業証書を手渡す際、小

さな声で声を掛けていらっしゃる様子が、よく分かりました。声を掛けられた子どもたち

は、「ぱっと」笑顔になっていました。そして、子どもたちが笑顔で壇上から降りてくる

姿を間近で見せていただき、これまでの小学校での頑張りや成長の足跡というものが、卒

業式全体から伝わってきて、素晴らしかったです。また、印象に残ったのは、高美南小学

校は外国にルーツがある児童が多いということで、民族衣装を着用して卒業式に出られて

いる児童が多くいたことです。卒業証書を受け取る前に、児童一人ひとりが今後の自分に

向けた一言を壇上で発表するのですが、外国にルーツのある児童は、日本語と母国語の２

種類で発表されていました。国際色豊かであり、とても素晴らしいことだと感じました。

日本で生まれ育ち、日本語の方が堪能な児童も多いようで、母国語の発表では、紙を出し

て読んでいる児童も多くいました。高美南小学校では、外国にルーツがある児童や日本国

籍の児童も含め、様々な国の方々と共に学ぶ環境があったということは、今後の社会を背

負う子どもたちにとっては、素晴らしい経験になったのではないかと思いました。私から

の報告は以上です。 

 

【浦上教育長】ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。 

 

【澤田委員】 私も先日、高美小学校の卒業式の方に参列させていただきました。今、藤

井委員がおっしゃったように、高美小学校も外国にルーツがある児童が多く在籍していま

すので、一言宣言の際も、日本語と母国語の両方で発表してくれていました。卒業生であ

る６年生も、とても頑張っていましたが、在校生である５年生の子どもたちの頑張りもと

ても素晴らしいと思いました。しっかり頑張ってくれていて、卒業生を贈る言葉も大きな

声を出してくれていました。これからは、今の５年生が６年生になり、高美小学校の中心

となっていくので、より一層、頑張ってほしいなと思いながら、参列させていただきまし

た。私からの報告は以上です。 
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【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。ないようであれば、

次に進ませていただきます。 

 

【水野委員】 私は、３月13日（金）、曙川南中学校の卒業式に参列させていただきまし

た。卒業生は196名ということで、少子化が進む昨今では、非常に多くの卒業生を送り出

すこととなりました。卒業式は非常に素晴らしいものでした。卒業式の後半には、卒業生

が「GReeeeN」というグループの「遥か」という曲を歌ったのですが、今どきの曲で、キ

ーが上下するため、難しい楽曲ですが、一生懸命歌っていて、本当に心に響きました。ま

た、卒業式の最後には、一人の担任の教師が、ずっとハンカチで目を押さえたままの状態

でいらっしゃいました。それを子どもたちが温かく迎えていて、これまで本当に苦労もあ

ったかと思いますが、教師の仕事の素晴らしさ、そして、その方が一生懸命頑張られたの

だなということが伝わり、印象に残っています。本当に良い卒業式に参列させていただき

ました。私からの報告は以上です。 

 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。ないようであれば、

次に進ませていただきます。 

 

【近田委員】 私も、３月13日（金）、大正中学校の卒業式に参列させていただきました。

落ち着いた良い雰囲気で、卒業式が滞りなく行われていました。私からの報告は以上です。 

 

【浦上教育長】 ありがとうございます。卒業式といえば、昨日の校長会でも私から校長

先生方に話をしたのですが、卒業式は、この３年間あるいは６年間における子どもと教師

の繋がりの中での本当にお別れの場です。それが、非常に感動的であるという話をさせて

いただきました。卒業式があって、次に入学式があります。子どもたちには、新しい気持

ちで頑張ってほしいと思いますし、校長先生方も昨日そのようにお話しされていました。

本当に良い卒業式だったと思います。また、教育委員の皆様からも様々な感想をいただき、

ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。ないようであれば、次に進ませていた

だきます。 

 

３｛議案審議｝ 

 

【浦上教育長】 それでは、次第の３、議案審議に入らせていただきます。議案第５号

「八尾市放課後児童室条例施行規則の一部改正の件」について、審議いたします。提案

理由の説明を永澤生涯学習課長よりさせていただきます。 

竹内こども施設運営課長、石田こども若者部参事兼放課後児童育成室長、永澤生涯学習

課長は前の席へどうぞ。では、提案理由を説明願います。 

 

【永澤生涯学習課長】 それでは、議案第５号「八尾市放課後児童室条例施行規則の一部

改正の件」につきまして、ご説明申し上げます。 
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 本件は、教育長に対する事務委任等に関する規則第２条第２号の規定により、委員会の

議決を求めるものでございます。 

提案の理由でございますが、入室児童の増加対応等による児童室の整備のため、児童室

の数及び名称の変更に伴い、規則の一部を改正する必要があるため、本案を提出するもの

でございます。それでは、お手元の「新旧対照表 八尾市放課後児童室条例施行規則の一

部改正」をご覧ください。  

改正の内容でございますが、別表第１（第２条関係）におきまして、「曙川地区」の第

４放課後児童室の定員を40名に改めます。また、新たに第６、７放課後児童室を設け、そ

れぞれ定員を40名とするものでございます。 

 なお、この規則につきましては、令和８年４月１日から施行するものでございます。以

上、まことに簡単ではございますが、提案理由の説明とさせていただきます。何卒、よろ

しくご審議のうえ、ご承認賜りますようお願いいたします。 

 

【浦上教育長】 ただいま提案理由の説明がございましたが、委員の皆様方、質疑等いか

がでしょうか。 

 

【水野委員】 少し基本的なことで申し訳ないのですが、議案参考資料に記載されている

八尾市八尾木東二丁目28番地（八尾市立曙川小学校内）というのは、アクロスプラザ

周辺において、宅地開発された地域という理解でよろしいでしょうか。 

 

【石田こども若者部参事兼放課後児童育成室長】 おっしゃるとおりです。 

 

【水野委員】 ありがとうございます。あの辺りは曙川南中学校の卒業式の日に、周辺を

少し歩かせてもらいましたが、非常に住宅地が開発されていて、新しい世帯が転入してき

ているということで、ご対応いただいていることは、大変ありがたいです。 

 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。 

 

【藤井委員】 今、水野委員のご質問にもありましたが、児童の数が非常に増えて、宅地

が増えたため、曙川小学校の放課後児童室数が足りないことに関する対応だと思います。 

長期的な視点で考えれば、５年後、10年後には児童数のピークを迎え、児童が減る可能性

もあるかと思います。そのような事態に備えて、何か考慮した形での増室となっているの

かお聞かせください。 

 

【石田こども若者部参事兼放課後児童育成室長】 放課後児童室については、各学校の

状況に応じて、余裕教室を使わせていただいたり、放課後児童室専用棟を整備させていた

だいていますが、先程からお話がありますとおり、曙川地区については、児童数が急増し

ております。学校の教室も足りないという状況が予想されたため、今年度に建築工事をさ

せていただき、整備する普通教室７室のうち、４室を学校の教室として整備、３室を放課

後児童教室として整備した状況です。他の地区も含めて、今後、児童数が減っていく中で、
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現状で言いますと放課後児童室の利用者は、かなり増えてきています。一方、この状況が

一定落ち着いたり、減少するということも今後考えられます。その時は、学校と放課後児

童室の併用教室として、例えば図工室などを利用させていただいたりという形で進めてお

ります教室を少し減らしていくような形で、児童数の増加に併せて、すぐに建物を建てる

という形ではなく、その辺りを調整させていただきながら、対応したいと考えているとこ

ろです。 

 

【浦上教育長】 ありがとうございます。他にはいかがでしょうか。特にないようであれ

ば。私の方から一言だけお伝えします。実は、この２年間、曙川小学校は本当に教室数に

余裕がない状態でした。委員の皆様もご存知のとおり、放課後児童教室の教室が足りない

ことで、定員を調整してもらったりして、本当に曙川小学校の校長先生、教頭先生、そし

て担任の先生方には大変な思いをさせてきたと思います。今後は、学校ともしっかり連携

して、子どもたちの放課後の居場所をしっかり確保していきたいと思いますので、よろし

くお願いします。それでは、採決に入らせていただきます。議案第５号につきまして、原

案どおり可決することにご異議ございませんでしょうか。 

 

【全委員】 異議なし。 

 

【浦上教育長】 全委員、異議なしと認めます。よって、議案第５号「八尾市放課後児童

室条例施行規則の一部改正の件」につきましては、原案どおり可決いたしました。 

 それでは、みなさま自席へお戻りください。 

 

４｛その他｝ 

 

【浦上教育長】 続きまして、次第の４、その他についてですが、事務局から何かありま

すか。 

 

【事務局】 ありません。 

 

【浦上教育長】 ないようですので、以上をもちまして、３月の定例教育委員会を終了し

たいと思います。ありがとうございました。 


